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Začínajú sa uplatňovať pravidlá týkajúce sa čiastočného prenesenia 

prejudiciálnej právomoci Súdneho dvora na Všeobecný súd 

Ako bolo oznámené pri uverejnení nariadenia 2024/2019, ktorým sa mení Protokol č. 3 o štatúte Súdneho dvora 

Európskej únie1, v Úradnom vestníku Európskej únie, práve dnešným dňom, čo sa začínajú uplatňovať 

ustanovenia o čiastočnom prenesení prejudiciálnej právomoci Súdneho dvora na Všeobecný súd. Z dôvodov 

právnej istoty a rýchlosti sa všetky návrhy na začatie prejudiciálneho konania budú naďalej podávať na Súdny dvor, 

ktorý vykoná predbežné preskúmanie ich predmetu, ale ihneď po tomto preskúmaní sa návrhy, ktoré sa týkajú 

výlučne jednej alebo viacerých osobitných oblastí uvedených v článku 50b prvom odseku štatútu2, postúpia 

Všeobecnému súdu. 

S výhradou určitých úprav spojených so samotnou štruktúrou a vnútornou organizáciou Všeobecného súdu bude 

Všeobecný súd prejednávať a rozhodovať o návrhoch na začatie prejudiciálneho konania, ktoré mu boli postúpené 

Súdnym dvorom, rovnakým spôsobom ako Súdny dvor, pričom uplatní rovnaké procesné pravidlá. Rozhodnutia, 

ktoré Všeobecný súd vydá v prejudiciálnych konaniach, budú mať rovnakú hodnotu ako rozhodnutia Súdneho 

dvora. 

V rozsahu, v akom však Zmluva o fungovaní Európskej únie a štatút stanovujú výnimočnú možnosť preskúmania 

rozhodnutí Všeobecného súdu o prejudiciálnych otázkach na návrh prvého generálneho advokáta v prípade, že 

existuje vážne nebezpečenstvo narušenia jednoty alebo vnútorného súladu práva Únie, rozhodnutie Všeobecného 

súdu sa stane konečné iba v prípade absencie takéhoto návrhu – ktorý musí byť nevyhnutne predložený v lehote 

jedného mesiaca od vyhlásenia rozhodnutia Všeobecného súdu. Naproti tomu, ak teda prvý generálny advokát 

predloží návrh na preskúmanie tohto rozhodnutia, bude potrebné počkať na rozhodnutie Súdneho dvora o tomto 

návrhu, aby sa rozhodnutie Všeobecného súdu stalo konečným alebo aby rozhodnutie Súdneho dvora nahradilo 

rozhodnutie Všeobecného súdu. 

Pri príležitosti tejto dôležitej reformy boli aktualizované odporúčania pre vnútroštátne súdy pri podávaní návrhov na 

začatie prejudiciálneho konania. Tie sú k dispozícii vo všetkých úradných jazykoch Únie a prístup k nim je tu. 

 

Neoficiálny dokument pre potreby médií, ktorý nezaväzuje Súdny dvor. 

Kontaktná osoba pre tlač: Iliana Paliova ✆  (+352) 4303 4293. 

 

 

 

 
1 Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ, Euratom) 2024/2019 z 11. apríla 2024, ktorým sa mení Protokol č. 3 o štatúte Súdneho dvora 

Európskej únie (pozri tiež TK č. 125/24). 

https://curia.europa.eu/jcms/jcms/Jo2_7031/
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2024/2019/oj
https://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2024-08/cp240125sk.pdf
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2 Na pripomenutie: ide o týchto šesť oblastí: spoločný systém dane z pridanej hodnoty (DPH); spotrebné dane; Colný kódex; nomenklatúrne 

zatriedenie tovaru podľa kombinovanej nomenklatúry; náhrada a pomoc cestujúcim v prípade odmietnutia nástupu do lietadla alebo meškania alebo 

zrušenia dopravných služieb; systém obchodovania s emisnými kvótami skleníkových plynov. 


